
  

    Vážení rodiče, učitelé! 

 

    Nyní bych se ráda zaměřila  na to, co je pro nás – rodiče i učitele podstatné – a to jsou děti. 

    

    Je totiž na nás, dospělých, abychom jim dokázali být oporou a dobrým vzorem. 

    Ony (děti) nás všechny (rodiče i učitele) potřebují. 

     

   Naše společná síla by měla rámovat jejich pocit klidu a bezpečí. 

 

    To znamená semknout se, uvědomit si, že máme stejné cíle. Táhnout za jeden provaz. 

    Být k sobě ohleduplní, zdvořilí, chápaví a vstřícní. 
    Věřím, že každý v dané situaci dělá to, co považuje za správné. 

    A že to dělá tím nejlepším možným způsobem, kterého je schopen. 

 

    Učitelům (stejně jako Vám) na dětech moc záleží. Jsou s nimi každý (pracovní) den několik 

    hodin během výuky i o přestávkách. V mnoha případech se za tu dobu vytvoří  vřelé vzájemné 

    vztahy. Dokladem toho je skutečnost, že nás nyní děti vyhledávají (telefonují nebo píší) a často 

    i vyjadřují lítost nad tím, že nemůžou do školy, že se jim stýská. 

    Chybí jim především kontakt a atmosféra sdílení, kterou v tomto prostředí prožívají. 

    A která je z pochopitelných důvodů jiná, než doma. 

    Umím si představit, že v tomto okamžiku mnozí z vás (rodičů) zavzpomínají na svá školní léta 

    a řeknou si – není možná! Avšak věřte - nevěřte, je to tak. Ale zpět k výuce. 

 

     Škola na dálku je opodstatněné řešení současného vzdělávání vašich - našich dětí. 

     Kromě toho, že si tak mohou i nadále plnit povinnou školní docházku, udržuje v nich 

     kontinuitu s tím, co nouzovému stavu předcházelo. 

     Opatření má tedy nejen didaktický, ale především psychologický dosah. 

 

     Snažíme se, aby náš život probíhal (pokud možno) co nejvíce „ve starých 

     kolejích“. Kromě dodržování zajetých pravidel a rituálů, které jsou pro psychickou stabilitu 

     důležité, jsou děti zaměstnané, mají naplněnou mysl učivem, nenudí se, nejsou ohroženi 

     rizikovými kontakty na sociálních sítích a nehoní se jim hlavou chmurné myšlenky. 

 

      V tomto okamžiku, kdy Vám píši, je naštěstí situace u nás natolik stabilizovaná, že si děti 

       nepřipouští možnost ohrožení života u svých blízkých, neřeší to, co patrně děti v Itálii a 

       Španělsku, kde denně pochovávají kolem 700 obětí. Čím déle tato skutečnost unikne 

       jejich pozornosti (ne jako informace, ale psychické trauma), tím lépe. 

 

      Proto prosím spolupracujme. Pamatujme ale na to, že všichni jsme v zátěži, 

      všichni máme problémy a všechno jiné, než spolupráce, je v tuto chvíli kontraproduktivní. 

      Učitelé jsou připraveni řešit s rodiči všechna úskalí domácí výuky. Můžete se na ně s důvěrou 

      obrátit. Každý z nás (učitelů) teď sedí od rána do večera u počítače a 

      pracuje na kvalitních podkladech pro výuku, shání informace, konzultuje... 

 

      Neváhejte nás proto v případě potřeby kontaktovat. Myslete prosím na to, že výuka na dálku 

      není trest pro vás rodiče, kteří chodí do práce. Berte v úvahu výše uvedené skutečnosti. 

 

      Větší děti jsou v rámci domácí přípravy samostatnější, mladší potřebují více podpory. 

       

      Ale i v rámci ní prosím veďte děti k co největší samostatnosti: 

 



 

 

•  Dejte jim najevo, že jim věříte, že to dokážou. 

• Nasměrujte je, ale nechte je, nechejte je samostatně vykročit. 

• Pochvalte je. Budou mít radost. 

• Budete překvapeni, co všechno jsou schopni dokázat. 

• Nejste horšími rodiči, když tomu „nebudete vládnout“, ale vytvoříte „fanklub naší 

prima prima holky (kluka)“ - naopak. Nebojte se. Fakt :-) 

 

      Může být, že někdy to rodiče skutečně tak cítí, že bez nich by to dítě nezvládlo. Proto jim i 

      chtějí (v dobré víře) každý dílčí krok nejprve schválit. Chtějí tak dítě uchránit před zklamáním 

      z nesprávného řešení. Bojí se, aby dítě nedospělo k rovnici: chybuji = jsem neúspěšný. 

      Výsledek je pak takový, že dítě opravdu samo nic nezvládne, protože nemá odvahu udělat 

      ve svém postupu další krok samo. Protože si nevěří. 

    

      Naopak dítě, vedené k samostatnosti si důvěřuje. Ví, že dokáže najít optimální řešení, 

      byť třeba ne na poprvé. Ví, že: 

 

•  hledání správné cesty nesmí vzdát 

•  „chybou“ se učí, protože dospěl k důležité informaci -totiž, že toto řešení ho   

 dovedlo do slepé uličky, ne k cíli 

•  pokud bude mít dostatek vůle a vytrvalosti (kterou hledáním posiluje) nakonec ho    

 objeví 

 

      Poslední tři body jsou nesmírně důležité – pro celý náš život. 

      Důležitější než matematika, fyzika, angličtina... (omlouvám se kolegové, ale je to tak :-)  ). 

 

     To jsou totiž principy přežití. Ať jste v jakéholi životní situaci. Tím více, jste-li v té vyhraněné. 

     V dnešních dnech – jako najité. 

 

     V životě směřuje všechno k rovnováze. Učí nás o tom fyzika, chemie, přírodní i společenské 

     vědy. Všude nacházíme stejný vzorec. Plusy a mínusy. Hledejme je i v daném okamžiku. 

 

     Kromě všeho, co nás nyní omezuje a trápí, jsou tu i věci, které nás mohou obohatit a posunout 

     výš. Vyčistí se mnohé vztahy, vytříbí se žebříčky hodnot. 

     I našim dětem to může mnohé dát. Víru v sebe sama, důvěru ve své nejbližší. 

     Budou si více vážit věcí, které byly dosud samozřejmostí. 

 

      Až tohle všechno skončí, můžeme vyjít velmi posílení. Naše děti mají možnost 

     uvědomit si vlastní zodpovědnost, převzít ji do svých rukou (je v mých silách dojít tak daleko, 

     jaká je síla mé vůle, mé zodpovědnosti). Není to o tom, kam mě kdo dovede, dovleče, dostrká... 

   

     Toto poznání je velmi obohacující. Dává dětem nadhled a moudrost. Místo vědomí odevzdanosti 

     a pasivity mají šanci nastoupit cestu aktivity a vlastní invence. Pojďme je v tom podpořit. 

  

     Přeji nám všem - mějme dostatek víry a sebedůvěry a pak není nic, co bychom společnými 

      silami nezvládli!   
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